

龙腾狮跃“闹”元宵

“龙门宏福杯”2012海南元宵节舞龙舞狮邀请赛在定安举行



龙腾“闹”元宵。程守满 摄

又是一年元宵时,2月5日下午3时,定安县沿江公园已是人头攒动,锣声、鼓声、鞭炮声齐鸣,元宵节舞龙舞狮邀请赛即将开始,来自全省11支民间团体舞龙舞狮代表队齐聚这里,一决高低,为节日添色,为新的一年祈福。

原省人大常委会副主任王信田,定安县委书记韩勇,省文体厅副厅长陈亚俊,定安县委副书记梁源富,定安县委副书记、县长符立东,定安县政协主席王昌国,定安县委副书记、政法委书记张忠惠,定安县委常委、宣传部长孙泽文,定安县人

民政府副县长王建斌,省文体厅群体处副处长陈琦以及定安龙门宏福投资有限公司、省龙狮运动协会、省文体厅群体处相关负责人出席开幕式。王建斌主持开幕式。

符立东在致辞中表示,近年来,定安社会各项事业稳步较快发展,文体事业项

目化、品牌化、时尚化成绩显著,打造南天情大型慈善活动、中国文笔峰会、母瑞山乡村美术摄影创造基地、海南广东两地排球对抗赛等文体品牌载体,荣获“中国民间文化艺术(琼剧)之乡”殊荣,实现了“十二五”良好开局,社会和谐稳定,人民安居乐业。

随后,出席开幕式的领导为参赛龙狮一一点睛。韩勇宣布比赛正式开始。

比赛中,海南省龙狮运动协会、海口市龙武醒狮团、海南师范大学、海口经济学院、琼州学院、定安县等省内民间团体、高校团体的11支代表队展开自选套路的激烈争夺。

各代表队编排大气磅礴,表演者动作有力到位,灵动飘逸,犹如天空中上展神威的真龙。他们的表演赢得了观众和评委的满堂喝彩,难分伯仲。

据了解,此次邀请赛共吸引了11支代表队120余名队员参加。邀请赛共设冠、亚、季军,奖金总价值达7万元,分为舞龙、舞狮2个环节,2月5日下午举行活动开幕式及舞龙比赛,2月6日下午进行舞狮比赛及颁奖典礼。为保证邀请赛公平公正,此次邀请赛竞技规则按照2011年国际龙狮运动联合会颁布的《国际舞龙舞狮北狮竞赛规则、裁判法》执行,裁判员也全部由海南省龙狮运动协会选聘的专家组成。

此次邀请赛为“龙腾狮跃闹元宵”全国龙狮大联动海南站分赛。由定安县委、定安县人民政府主办,定安县委宣传部、定安县文化广电出版体育局、海南省龙狮运动协会、定安龙门宏福投资有限公司承办。(吴采净)

看晚会 唱琼剧 观烟火 逛游园 舞龙狮
定安元宵同乐会精彩纷呈

为了让全县人民过一个文明、祥和、喜庆、和谐的元宵节,定安县委、县政府精心组织系列精彩活动,为群众奉上一场盛大欢乐的盛宴,丰富群众节日文化生活,满足定安群众日益增长的文化需要,打造定安特色的文化品牌。

定安县于2月5日下午14时30分至17时在沿江公园进行舞龙比赛,6日下午14时30分至17时在行政办公楼前广场进行舞狮比赛。邀请海南省龙狮运动协会代表队、海南师范大学体育学院代表队、海口经济学院代表队、海口市龙武醒狮团代表队、定安龙门镇代表队、三亚少林武术培训中心代表队等11支队伍参赛,舞龙舞狮作为一种传统的体育项目在定安广大农村有着广泛的基础,届时,多姿多彩的龙狮表演,各显雄姿,或龙腾跳跃,或飞冲云霄,或人海劈浪,或蜿蜒摇摆,

招式多变,造型别致龙狮舞神态、独特的舞步、有趣的戏耍集惊、奇、险、乐、美为一体,比赛将评选出金龙、金狮奖。

2月6日晚,定安县将在沿江公园举行元宵游园暨迎春文化节闭幕晚会,以舞台表演配合场下游园活动,打造温馨欢快、互动同乐的氛围。各类歌舞、独舞、流行歌曲联、琼剧联唱、海南话戏歌等现代歌舞、琼剧表演、琼剧小品、海南话歌曲轮番上演。群众还可以参与弹玻璃球、打沙带、农家乐“保龄球”、敲锣、钓鱼、套鸭子、接抛球、射飞镖、“银圈套鸭”、“农家乐保龄球”、“鸳鸯戏水”等群众趣味性游园活动。无论你来自何方,无论你是男女老幼,当你踏上集大众化趣味和群众广泛参与性的文化节活动之旅后,定能享受一场独具特色的文化大餐。



定安元宵佳节乐翻天(资料图片)。林先锋 摄

此外,从2012年1月24日-2月6日每天晚上,定安县在沿江二路举行民间琼剧同乐会,搭建琼剧展示舞台,供市民自娱自乐唱琼剧,让广大戏迷过足戏瘾。

看晚会,唱琼剧,观烟火,逛游园,赏舞龙舞狮表演,全民参与同乐,定安元宵节乐翻天。(林先锋)

新春记者走基层

一个村庄的思想转变:

“咱也过个文化年”

程守满

1月30日上午,在次滩村公庙的大院里,传来阵阵孩子们和志愿者们们的爽朗笑声。身着红色马甲的大学生志愿者们正在和次滩村的村民们一起,读书、画画、剪纸等,“过个文化年”的农村新景在记者眼前展现。

“黄金不比黑金贵!知识改变命运,很感谢这些志愿者们给我们送来的书籍。过去我们村民比的是谁会打麻将,现在我们也比,但比的是谁家出的大学生多。短短十年间,我们这个仅一百多户人家的小村庄,已经出了近70位大学生。”今年70岁老人胡瑞祥激动的说道。

近几年,次滩村群众生活正发生着可喜的变化,农民增收年年攀升,靠养殖和种植富起来的村民们建起了漂亮的新房子。物质上富有了,村民们又开始思量营造精神食粮。

说起次滩村村民们的思想转变,热情的村民们七嘴八舌的说了起来。村民们介绍说,过去,村民们就只靠种植水稻养家糊口,有点小钱就打麻将。

2002年,村里出了第一位大学生,村里人办了一场隆重的庆功会,并给考上大学的孩子们奖励。从那以后,村里人越来越重视孩子的教育,村民们纷纷表示,就是勒紧腰带,也要抓孩子教育。

渐渐的,麻将已经渐渐退出次滩村村民的桌子,取而代之的,是一本本关于养殖、种植、孩子教育等之类的书籍。读书的氛围在这个小小的村庄里越来越浓。

“直到现在,这个600多人的小村庄出了近70位大学生,平均每10个人中就

有一个是大学生啊,这是我们多年来抓孩子教育的结果。”胡大爷这样说道。

另一位村民在旁边也说道,他们不仅重视孩子教育,村里的大人们也开始利用农闲时间看书,大学生志愿者们们的“送文化下乡”正好满足了村民的需要。如今,走进次滩村,村民忙学习的场景四处可见。在村头、在树荫下,随处可见村民看书学习的场景,流动图书室成为村民学习“充电”的好去处。

富起来了的村民们越来越重视村风建设,村民们笑着说:“读好书才是发展的出路,知识教育很重要。我们农民既要富口袋,也要富脑袋,咱农民也过个文化年。”

据了解,2011年,海南返乡大学生志愿服务队在次滩村成立了定安县第一个流动的爱心图书室,价值近万元的图书文具投入使用。服务队的“多背一公斤”活动再次走进次滩村,倡导旅游者在出行前准备少量书籍和文具,并强调通过旅游者与孩子们面对面的交流,传播知识和能力,开阔孩子们的视野,激发孩子们的信心和想象力。

“半年前,我们这支由定安籍学子组成的返乡大学生志愿服务队在次滩村成立了定安首个流动爱心图书室,把书本送到农民们手中。今天,我们在这里再续志愿服务活动,通过‘多背一公斤’计划,让大学生与村民一起交流,营造一种‘重学风、重教育’的氛围,同时也希望这种活动能继续下去,也希望更多的人参与到我们这一次活动中来。”志愿者服务队的主要负责人郑德锦介绍说。